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５ 府中市分譲マンション実態調査（一部抜粋） 

 

（１）調査の概要 

① 調査の背景と目的 

分譲マンションは、今や都市部の重要な居住形態として定着しており、市内において

も増加の一途をたどっている。 

その一方で、一つの建物に多数の区分所有者が居住する分譲マンションは、建物・設

備の維持・管理や住まい方のルール、管理組合の活動に関して多くの課題が指摘されて

いる。また、築年数の経過に伴い、安全面での問題や建て替えの困難さ等の課題も挙げ

られる。 

このような状況のなかで、国においては、マンションの管理の適正化の推進に関する

法律やマンション建替えの円滑化等に関する法律の制定、区分所有法の一部改正等、法

整備を進めてきた。 

こうしたことから、分譲マンションの現況と管理の状況を把握し、その特性の分析・

整理を行い、今後の分譲マンション対策を検討するための基礎的な資料とすることを目

的とし、本調査を実施した。 

 

 

② 調査の設計 

 

項目 分譲マンションの実態調査 

調査地域 府中市全域 

調査対象者 市内分譲マンション管理組合代表者286名 

調査方法 調査員が訪問配布、郵送回収 

抽出方法 市資産税課資料より複数の者で区分所有された建物を抽出 

し、現地踏査などを踏まえ408の分譲マンションを抽出 

調査期間   配布 

       回収 

平成22年２月12日～平成22年２月28日 

平成22年３月 

回収状況   配布数 

       回収数 

       回収率 

            408票 

             90票 

            22.0％ 
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（２）調査結果の分析 

 

① 建物特性 

 

ア しゅん工年 

「1996～2000年」が23.3％、「1981～85年」が17.8％で、２つのピークがある。 

2000年以降のしゅん工が32.2％を占め、築10年未満の新しいマンションが多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 階数 

「６～10階」が57.8％、「11階以上」は15.6%。 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1(1.1%)

2(2.2%)

5(5.6%)

16(17.8%)

1(1.1%)

12(13.3%)

21(23.3%)

16(17.8%)

13(14.4%)

3

0 5 10 15 20 25

～1970

1971～75

1976～80

1981～85

1986～90

1991～95

1996～2000

2000～05

2006～

無回答

(Ｎ＝90）

0（0.0％）

24（26.7％）

52（57.8％）

14（15.6％）

0 10 20 30 40 50 60

2階以下

3～5階

6～10階

11階以上

(Ｎ＝90）
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ウ 棟数 

「１棟」が86.7％を占めている。２棟以上は12.1％で団地型は少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ 戸数 

「21～30戸」が24.4％を占めており、次いで「41～50戸」が20.0％と多く、中規模

のマンションが多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

オ 住宅以外の区画 

「ある」と回答があったのは16件で17.8%である。店舗等が複合したマンションは

少数派である。 

 

  

78（86.7％）

3（3.3％）

4（4.4％）

1（1.1％）

3（3.3％）

0 20 40 60 80 100

１棟

２棟

３棟

４棟

５棟以上

(Ｎ＝90）

2（2.2％）

8（8.9％）

22（24.4％）

14（15.6％）

18（20.0％）

14（15.6％）

11（12.2％）

0 5 10 15 20 25

１０戸以下

１１～２０戸

２１～３０戸

３１～４０戸

４１～５０戸

５１～１００戸

１０１戸以上

(Ｎ＝90）

23（25.6％）
9（10.0％）

3（3.3％）

0（0.0％）

1（1.1％）

3（3.3％）

51（55.6％）

0 10 20 30 40 50 60

無い

ある(1戸)

ある(2戸)

ある(3戸)

ある(4戸)

ある(5戸以上)

無記入

(Ｎ＝90）
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カ 構造 

「鉄筋コンクリート造」が66.7%で最も多く、次いで、「鉄骨鉄筋コンクリート造」

が26.7%とっている。「鉄骨造」が2.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キ 土地の権利関係 

「所有権」が97.8％で、「借地」・「定期借地」はいずれも０件である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ク 敷地面積 

「500～1,000㎡」が24.4％で最も多く、次いで「2,500㎡以上」が多い。「500～1,500

㎡」で半数近くを占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2（2.2％）

60（66.7％）

24（26.7％）

0（0.0％）

0（0.0％）

4（4.4％）

0 10 20 30 40 50 60 70

鉄骨造

鉄筋コンクリート造

鉄骨鉄筋コンクリート造

木造

その他

無記入

(Ｎ＝90）

88（97.8％）

0（0.0％）

0（0.0％）

0（0.0％）

2（2.20％）

0 20 40 60 80 100

所有権

借地権

定期借地権

その他

無記入

(Ｎ＝90）

8（8.9％）

22（24.4％）

19（21.1％）

7（7.8％）

3（3.3％）

20（22.2％）

0 5 10 15 20 25

500㎡未満

500～1,000㎡未満

1,000～1,500㎡未満

1,500～2,000㎡未満

2,000～2,500㎡未満

2,500㎡以上

(Ｎ＝90）
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ケ 延べ床面積 

「5,000㎡以上」が26.7％と最も多く、次いで「1,000～2,000㎡」が25.6％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

コ 住戸面積 

「70㎡以上」が37.1％、「60～70㎡」が28.6％を占め、ファミリー向けの住戸が多

い。 

「40㎡未満」が5.2％ある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5（5.6％）

9（10.0％）

23（25.6％）

8（8.9％）

10（11.1％）

24（26.7％）

0 5 10 15 20 25 30

1,000㎡未満

1,000～2,000㎡未満

2,000～3,000㎡未満

3,000～4,000㎡未満

4,000～5,000㎡未満

5,000㎡以上

(Ｎ＝90）

408(5.2%)

763(9.6%)

1552(19.6%)

2263(28.6%)

2936(37.1%)

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

40㎡未満

40～50㎡未満

50～60㎡未満

60～70㎡未満

70㎡以上

無記入

(Ｎ＝90）
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② 住戸の利用状況 

ア 空き家の有無 

23.3％のマンションが空き家があると回答している。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 空き家ありと回答のあった27件のみの回答 

 

イ 法人所有の住戸の有無 

「法人が所有」している住戸は104戸、1.3%を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 高齢化の状況 

「世帯主の年齢が65歳以上」の割合は「10～20％未満」が14.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（４）マンションの敷地内に設けられている付帯施設 

ある

21
(23.3%)

ない

51
(56.7%)

無記入

18
(20.0%)

(Ｎ＝90）

9(42.9%)

5(23.8%)

2(9.52%)

0(0.0%)

5(23.8%)

0 2 4 6 8 10

1戸

2戸

3戸

4戸

5戸以上

(Ｎ＝21）

104(1.3%)

5053(63.8%)

2763(34.9%)

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000

法人が所有

個人が所有

無記入

(Ｎ＝90）

39（43.3％）

11（12.2％）

13（14.4％）

5（5.6％）

6（6.7％）

16（17.8％）

0 10 20 30 40 50

なし

10%未満

10～20%未満

20～30%未満

30%以上

無記入

(Ｎ＝90）
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ア 付帯施設の種類 

設置率が高い施設として、「ごみ集積所」が96.7％、「管理人室」が93.3％、「駐

車場」が90.0％となっている。 

設置率が低い施設として、「フロントサービス」が10.0%、「子どもの遊び場」が14.4%、

「防災用備蓄倉庫」が21.1%である。 

゛ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 イ 駐車場台数 

駐車場の台数は、「11～20台」が20.0％と最も多く、「１～５台」・「６～10台」がそ

れぞれ12.2％となっている。 

 

84(93.3%)

24(26.7%)
81(90.0%)

77(85.6%)

60(66.7%)
46(51.1%)

44(48.9%)
70(77.8%)

56(62.2%)

9(10.0%)

13(14.4%)

87(96.7%)

48(53.3%)

19(21.1%)

6(6.7%)

0 20 40 60 80 100

管理人室

集会室・集会所

駐輪場

エレベータ

オートロック

セキュリティシステム

BSアンテナ

CATV
宅配ボックス

フロントサービス

子どもの遊び場・広場

ごみ集積所

資源ごみ分別集積所

防災用備蓄倉庫

その他

(Ｎ＝90）

0(0.0%)

11(12.2%)

11(12.2%)

18(20.0%)

7(7.8%)

2(2.2%)

3(3.3%)

15(16.7)

23(25.6%)

0 5 10 15 20 25

0台

1～5台

6～10台

11～20台

21～30台

31～40台

41～50台

51台以上

無記入

(Ｎ＝90）
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駐車場の月額使用料は、「１～２万円」が52.2％で最も多く、次いで「２万円以上」

が11.1%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 防災備蓄倉庫の備蓄物 

防災備蓄倉庫がある19件について備品の内容は、「日用医療品」が57.9%、「食糧や

飲料水」が52.6%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ 地上デジタル放送への対応 

86.7％が「既に行っている」としている。 

 

8(8.9%)

5(5.6%)

47(52.2%)

20(11.1%)

20(22.2%)

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

5千円未満

5千円～1万円未満

1～2万円未満

2万円以上

無記入

(Ｎ＝90）

10(52.63%)

11(57.89%)

9(47.3%)

9(47.3%)

0 2 4 6 8 10 12

食料品や飲料水

日用品医薬品の備蓄

簡易トイレ

その他

(Ｎ＝90）

既に行っている

86.7%

今後行う予定

である

8.9%

行う予定が立っ

ていない

1.1%

無記入

3.3%

(Ｎ＝90）

（Ｎ＝90）  
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⑤ 建物の維持管理 

ア 建物の状況 

「外壁、内壁、天井等の仕上げ材の汚れ、はがれ、ひび割れ、浮き」が 26.7%で最も

多く、次いで、「手すり、扉、鉄製階段等のさび、腐食」が22.2％となっている。 

「屋上等屋根の露出防水層のふくれ、ひび割れ、破断」が 12.2％あるが、これは雨

漏りの原因になり、早急に修繕が必要なものである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 設備の状況 

配管や設備のトラブル事例は少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16(17.8%)

24(26.7%)

20(22.2%)

11(12.2%)

14(15.6%)

7(7.8%)

13(14.4%)

6(6.7%)

6(6.7%)

0 5 10 15 20 25 30

外壁、内壁、天井等の下地材（コンクリート等）の

ひび割れ、鉄筋露出欠損、浮き

外壁、内壁、天井等の仕上げ材の汚れ、はが

れ、ひび割れ、浮き

手すり、扉、鉄製階段等のさび、腐食

屋上等屋根の露出防水層のふくれ、ひび割れ、

破断

バルコニー、外部廊下のコンクリート等のひび割

れ、破断、浮き

目地材の割れ、固化

結露

雨漏り、水漏れ

その他

(Ｎ＝90）

1(1.1%)

0(0.0%)

1(1.1%)

2(2.2%)

2(2.2%)

1(1.1%)

0(0.0%)

1(1.1%)

1(1.1%)

4(4.4%)

0 1 2 3 4 5

上水道から赤水が出る

上水道から異臭がする

上水道の水圧が低い

上水道のポンプが時々故障する

下水道の流れがスムーズでない

下水道から悪臭がする

電気の漏電事故があった

電気の通じていない箇所がある

ガス漏れ事故があった

その他

(Ｎ＝90）

外壁、内壁、天井等下地材（コンクリート等）のひび割

れ、鉄筋露出欠損、浮き 

外壁、内壁、天井等の仕上げ材の汚れ、はがれ、ひ

び割れ、浮き 

 

屋上等屋根の露出防水層のふくれ、ひび割れ、破断 

バルコニー、外部廊下のコンクリート等のひび割れ、

破断、浮き 
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⑥ 劣化診断 

「実施した」が41.1％、「実施中」が13.3％となっている。半数が劣化診断を実施し 

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ 耐震診断 

「実施した」は4.4%にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実施した

41.1%

実施中

13.3%

実施したことは

ない
34.4%

無記入

11.1%

(Ｎ＝90）

実施した

4.4%

実施中

1.1%

実施したことは

ない
76.7%

無記入

17.8%

(Ｎ＝90）

（Ｎ＝90）  

 

（Ｎ＝90）  

 

実施中 

1.1% 実施中
1.1%
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⑧ 長期修繕計画の有無 

75.6％が「既にある」としている。「現在立案中」が7.8％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

既にある

75.6%

現在、立案中で

ある
7.8%

ない

3.3%

無記入

13.3%

(Ｎ＝90）

（Ｎ＝90）  
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⑨ 修繕工事 

ア 修繕の実施状況 

「鉄部塗装」が63.3％、「屋上防水・取替」が54.4％、「外壁補修・塗装」が50.0％

となっている。 

ょ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 修繕の予定 

「鉄部塗装」が42.2％、「外壁補修・塗装」が40.0％、「屋上防水・取替」が37.8％

となっている。 

「給排水管工事の予定」が28.0%あるが、これは、給排水管工事を実施している割合

である11.1%に比べかなり高い。 

34(37.8%)

38(40.0%)

38(42.2%)

5(5.6%)

26(28.9%)

6(6.7%)

25(27.8%)

23(25.6%)

2(2.2%)

6(6.7%)

0 10 20 30 40

屋上防水・取替

外壁補修・塗装

鉄部塗装

電気配線工事

給排水管工事

ガス管工事

ポンプ補修

エレベータ取替え工事

スロープ設置

手すりの設置

(Ｎ＝90）

43(54.4%)

45(50.0%)

57(63.3%)

4(4.4%)

10(11.1%)

3(3.3%)

31(40.3%)

6(6.7%)

3(3.3%)

10(11.1%)

0 10 20 30 40 50 60

屋上防水・取替

外壁補修・塗装

鉄部塗装

電気配線工事

給排水管工事

ガス管工事

ポンプ補修

エレベータ取替え工事

スロープ設置

手すりの設置

(Ｎ＝90）
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⑩ 管理組合の活動 

  ア 組合の有無 

管理組合が「ある」が88.8％、「ない」が5,6%となっている。 

管理組合があると回答した 78件のうち、「管理組合法人の登記がある」は 10.1%

である。 

管理組合がないと回答した５件のうち、自治会など「管理組合に代わる組織があ

る」としているのは80％、「ない」が20％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 集会管理開催の頻度と出席状況 

集会は「年に１回程度」が35.6%と最も多い。次いで「月に１回」が27.8%となって

いる。 

「１／４～１／２が出席」が30.0%、「１／２～３／４」程度が出席が27.8%となって

いる。半数程度が出席している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

88.8%

ない

5.6%

無記入

5.6%

(Ｎ＝90）

法人登記

の有無

有

10.1%

法人登記

の有無

無

78.5%

法人登記

の有無

無記入

11.4%

(Ｎ=79）

管理組合

に代わる

組織 有

80.0%

管理組合

に代わる

組織 無

20.0%

(Ｎ＝5）

月に１回

程度

27.8%

2～3か月
に１回程

度

23.3%半年に１

回程度
4.4%

年に１回

程度

35.6%

ほとんど

開催され

ない

0.0%

開催したこ

とがない
0.0%

無記入

8.9%

(Ｎ＝90）

3/4以上が
出席

20.0%

1/2～3/4
程度が出

席

27.8%
1/4～1/2
程度が出

席

30.0%

1/4未満が
出席

16.7%

ほとんど出

席者がい

ない

1.1%

無記入

4.4%

(Ｎ＝90）

（Ｎ＝90）  

 

（Ｎ＝90）  

 

（Ｎ＝90）  

 

（Ｎ＝79）  

 

（Ｎ＝5）  
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⑪ 管理業務委託 

「全部委託」が73.3%、「一部委託」が10.0%となっている。管理業務を委託せず管理組

合が実施している「自主管理」は5.6%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫ 管理規約 

「分譲会社が作成した管理規約」が45.6%で最も多く、次いで、「管理組合で作成した

管理規約」が32.2%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一部委託

管理
10.0%

全部委託

管理
73.3%

自主管理

5.6%

無記入

11.1%

(Ｎ＝90）

70(93.3%)

68(90.7%)

72(96.0%)

75(100.0%)

13(17.3%)

0(0.0%)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

事務管理業務（管理費等の出納、組合の予…

管理員業務（受付、点検、立会い等）

清掃業務（建物共用部分等の清掃業務）

設備管理業務（エレベータ、電気、給排水衛…

その他

無記入

(Ｎ＝90）

1(1.1%)

29(32.2%)

41(45.6%)

15(16.7%)

1(1.1%)

3(3.3%)

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

管理規約はない

管理組合で作成した規約がある

分譲会社が作成した規約がある

管理会社が作成した規約がある

その他

無記入

(Ｎ＝90）

（Ｎ＝90）  

 

設備管理業務（エレベーター、電気、給排水衛

生設備等の点検） 

事務管理業務（管理費等の出納、組合の予算

決算、運営業務等） 
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⑬ 管理・修繕積立金 

ア 管理費 

最低額は 10,000～15,000円未満が 30.0%、最高額では 15,000～20,000円未満が

22.2%となっている。月額管理費は１戸当たり15,000円前後である。 

 

（最低額） 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

（最高額） 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4(4.4%)

18(20.0%)

27(30.0%)

6(6.7%)

0(0.0%)

0(0.0%)

35(38.9%)

0 5 10 15 20 25 30 35 40

5,000円未満

5,000～10,000円未満

10,000～15,000円未満

15,000～20,000円未満

20,000～25,000円未満

25,000円以上

無記入

(Ｎ＝90）

4(4.4%)

3(3.3%)

15(16.7%)

20(22.2%)

8(8.9%)

3(3.3%)

37(41.1%)

0 10 20 30 40

5,000円未満

5,000～10,000円未満

10,000～15,000円未満

15,000～20,000円未満

20,000～25,000円未満

25,000円以上

無記入

(Ｎ＝90）



113 

 

イ 修繕積立金 

最低額では5,000～7,000円未満が21.6%で最も多く、最高額では5,000～7,000円未

満が14.4%で最も多い。１戸当たりの修繕積立金は月額5,000～7,000円程度である。 

修繕積立金残高は5,000万円以上が18.9%で最も多く、次いで2,000～3,000万円が 

14.4%となっている。 

 

（最低額） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（最高額） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（修繕積立金の残高） 

 

 

 

4(4.4%)

14(15.6%)

19(21.6%)

10(11.1%)

4(4.4%)

2(2.2%)

2(2.2%)

35(38.9%)

0 10 20 30 40

2,500円未満

2,500～5,000円未満

5,000～7,500円未満

7,500～10,000円未満

10,000～12,500円未満

12,500～15,000円未満

15,000円以上

無記入

(Ｎ＝90）

3(3.3%)

5(5.6%)

13(14.4%)

12(13.3%)

10(11,1%)

4(4.4%)

9(10.0%)

34(37.8%)

0 10 20 30 40

2,500円未満

2,500～5,000円未満

5,000～7,500円未満

7,500～10,000円未満

10,000～12,500円未満

12,500～15,000円未満

15,000円以上

無記入

(Ｎ＝90）

3(3.3%)

5(5.6%)

8(8.9%)

4(4.4%)

13(14.4%)

10(11.1%)

17(18.9%)

30(33.3%)

0 5 10 15 20 25 30 35

500万円未満

500～1,000万円未満

1,000～1,500万円未満

1,500～2,000万円未満

2,000～3,000万円未満

3,000～5,000万円未満

5,000万円以上

無記入

(Ｎ＝90）
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ウ 管理口座 

管理費の口座名義は、「管理組合理事長」が86.7%となっている。 

修繕積立金の口座名義は、「管理組合理事長」が88.9%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ 建て替え積立 

建て替えのための費用の積立制度は、「考えていない」が 53.3%である。しかしなが

ら、「今後は必要だと考えている」が23.3%、「持っている」が12.2%あり、築後年数の

経過したマンションが増えると、この仕組みを整備するマンションは増えると考えられ

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

管理組合理

事長
86.7%

管理会社

3.3%

その他

5.6%

無記入

4.4%

(Ｎ＝90）

管理組合

理事長
88.9%

管理会社

0.0%

その他

4.4%

無記入

6.7%

(Ｎ＝90）

持っている

12.2%

今はない

が、今後は

必要だと考

えている

23.3%

考えていな

い
53.3%

無記入

11.1%

(Ｎ＝90）

（Ｎ＝90）  

 

（Ｎ＝90）  

 

（Ｎ＝90）  
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⑭ 管理や修繕に関する情報の入手先 

「管理会社」が86.7%で圧倒的である。「インターネット」が21.0%で２番目に多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑮ トラブルや問題点 

「騒音や振動などに関する問題」が21.1%で最も多く、次いで、「駐車場やごみ処理な 

どの苦情」が20.0%、「ペット飼育に関する問題」が17.8%となっている。 

 

 

 

78(86.7%)

5(5.6%)

2(2.2%)

8(8.9%)

7(7.8%)

7(7.8%)

8(8.9%)

19(21.0%)

4(4.4%)

8(8.9%)

6(6.7%)

0 20 40 60 80 100

管理会社

分譲会社

管理アドバイザー

他の管理組合

市や都の相談窓口

ガイドブック、マニュアル

セミナー、講習会

インターネット

特にない

その他

無記入

(Ｎ＝90）

1(1.1%)

1(1.1%)
9(10.0%)

19(21.1%)

1(1.1%)
16(17.8%)

18(20.0%)

3(3.3%)

10(11.1%)

5(5.6%)

13(14.4%)

1(1.1%)

1(1.1%)

4(4.4%)

8(8.9%)

41(45.6%)

0 10 20 30 40 50

管理委託費に関する問題

清掃などの管理業務が適切に行われない

駐車場など共用施設利用に関する問題

騒音や振動などに関する問題

専用部分のリフォームに関する問題

ペット飼育に関する問題

駐車場やごみ処理などの苦情がある

管理費や組合費の金額の問題

管理費や組合費の支払い滞納が多い

組合員同士の意見調整が困難

組合員の管理意識が不足

建物や設備に不具合が多い

管理に必要な情報入手が困難

不特定多数の出入りがあり防犯面が心配

その他

無記入

(Ｎ＝90）
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⑯ 建て替えについて 

ア 建て替えについて話し合ったことがあるかどうか 

「話し合ったことがない」が88.9%、「話し合ったことがある」が6.7%となっている。 

建て替えについて話し合ったことのあるマンション６件について、専門家等に相談し

たかどうか聞くと、１件のみが相談したと回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 管理組合としての建て替え意向 

「検討する必要がない」が61.1%、「当面予定がない」が26.2%となっている。 

「現在検討中」が１件、「検討したことがある」が１件ある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

話し合ったこ

とがある
6.7%

話し合ったこ

といはない
88.9%

無記入

4.4%

(Ｎ＝90）

相談した

16.7%

相談してい

ない
83.3%

無記入

0.0%

(Ｎ＝6）

55(61.1%)

24(26.7%)

0(0.0%)

1(1.1%)

1(1.1%)

0(0.0%)

9(10.0%)

0 10 20 30 40 50 60

検討する必要はない

検討する必要はあるが、当面予定はない

検討する予定がある

現在、検討中である

検討したことはあるが、問題が多く進…

建替えの実現化に向けて継続的に検…

無記入

(Ｎ＝90）

（Ｎ＝90）  

 

（Ｎ＝6）  

 

過去に検討したことはあるが、問題が多く進ん

でいない 
建て替えの実現化に向けて継続的に検討して

いる 
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ウ 建て替えを検討する理由 

建て替えを検討する場合の理由を挙げてもらうと、「建物が老朽化し修繕だけでは対

応ができないから」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ 建て替え検討の問題点 

「区分所有者が建て替えの必要性を十分に理解していない」が最も多い。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0(0.0%)

2(2.2%)

13(14.4%)

5(5.6%)

6(6.7%)

2(2.2%)

1(1.1%)

2(2.2%)

5(5.6%)

18(20.0%)

0 5 10 15 20

住宅の狭さを解消したいから

建物や設備が旧式化して住みにくいから

建物が老朽化し修繕だけでは対応ができな

いから

給・排水設備が古く故障が多いから

建物の耐久性に問題があるから

このままでは修繕費がかさむから

再開発事業等の計画があるから

敷地や容積率にゆとりがあるから

その他

無記入

(Ｎ＝90）

8(8.9%)

3(3.3%)

3(3.3%)

1(1.1%)

1(1.1%)

1(1.1%)

18(20.0%)

0(0.0%)

0 5 10 15 20

区分所有者が建替えの必要性を十分に理解してい

ない

区分所有者による建替え組織の設置が難しい

建替えた場合に、現在と同様の規模を確保するこ

とが難しい

検討や相談をできる専門家が見つからない

調査や計画づくりなどの検討の仕方がわからない

調査や計画づくりなどの検討を委託する費用を準

備するのが難しい

その他

無記入

(Ｎ＝35）

建て替えた場合に、現在と同様の規模を確保す

ることが難しい 

区分所有者が建て替えの必要性を十分に理解し

ていない 

調査や計画づくりなどの検討を委託する費用を準

備するのが難しい 

建物が老朽化し修繕だけでは対応ができないか

ら 

区分所有者による建て替え組織の設置が難しい 



118 

 

オ 建て替えの負担 

建て替えに際して別途費用を徴収するべきかどうかを聞くと、「負担なしで行いた

い」が 31.4%で最も多く、次いで、「負担はしても 1,000万円程度までに収めたい」が

14.2%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カ 今後の10年間の方針 

「建て替えではなく修繕や改築で対応していく」が82.2%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11(31.4%)

5(14.2%)

0(0.0%)

1(1.1%)

0(0.0%)

18(51.4%)

0 5 10 15 20

費用負担なしで行いたいと考えている

～1,000万円程度までで行いたいと考えている

1,000～2,000万円程度までで行いたいと考えている

2,000～3,000万円程度までで行いたいと考えている

3,000万円以上かかると考えているわからない

無記入

(Ｎ＝35）

74(82.2%)

4(4.4%)

1(1.1%)

1(1.1%)

4(4.4%)

9(10.0%)

0 20 40 60 80

建替えではなく、修繕や改善で対応して、現在

の建物をできるだけ長く使う

建替え、修繕・改修の両方を検討して、より良

い改善方法を選択する

建替えの実施に向けて検討する

その他

わからない

無記入

(Ｎ＝90）

建て替え、修繕・改修の両方を検討して、より

良い改善方法を選択する 

建て替えではなく、修繕や改善で対応して、現

在の建物をできるだけ長く使う 
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